
Aufgabe 10.80

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Ein Darlehen von 50 000e ist jährlich mit 8 % zu verzinsen und mit 4 % zuzüglich der durch
die Tilgung ersparten Zinsen zu tilgen. Zinsen und Tilgung sind jeweils am Periodenende
fällig. Wie groß ist die Restschuld nach 3 Jahren?

Lösung:

Annuität: 50000e ∗12%= 6000e

Restschuld: 50000e∗1,083
−6000e ∗

1,083
−1

1,08−1
= 43507,20e

(kann auch mit Zins- und Tilgungsplan errechnet werden)
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